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M níchovská automobilka nespí na
vavrínoch. Zatiaľ čo Audi, Merce-
des-Benz a Land Rover malé SUV

iba vyvíjajú, BMW ho už predáva. Volá sa X1
a jeho najväčšími konkurentmi sú zatiaľ
Nissan Qashqai, Toyota RAV4 a VW Tiguan. 
Zrod auta nebol príliš komplikovaný. Kon-
štruktéri zalovili vo fabrickom sklade a vy-
tiahli z neho platformu BMW 3 Touring. X1
má s modelmi Jednotkového radu spoloč-
né niektoré motory a dizajn. Karoséria s dl-
hou prednou kapotou a dozadu posunutou
kabínou pôsobí na pomery vozidiel SUV
netradične štíhlo. Dĺžkou 4454 a šírkou
1798 mm sa pritom výrazne blíži k väčšie-
mu X3. Pocit ľahkosti vyvoláva malá výška
1545 mm (v porovnaní s X3 je to o neza-
nedbateľných 129 mm menej). Dizajnérov
evidentne nechala chladnými snaha niekto-
rých konkurenčných modelov, podobať sa
na klasické off-roady. X1 postavili ako mier-

ne vyššie kombi charakterom pripomínajú-
ce prvú generáciu Subaru Forester. 
Skromná plastová ochrana karosérie takt-
ne naznačuje, že autu viac pristane jazda
po bežných cestách než v teréne. Strie-
borná spodná časť predného nárazníka 
v tvrdých podmienkach dlho neprežije. Sve-
tlá výška predstavuje nadpriemerných 
124 mm, čo hravo stačí na jazdu po lesných
cestách. Závan z ríše pravých teréniakov
predstavuje asistent pre bezpečný zjazd
prudkými klesaniami.
V kabíne objavíte ďalšiu spojitosť s Jed-
notkovým radom, tentoraz menej príjemnú.
Hoci testovaná verzia zďaleka nepatrí k naj-
lacnejším, v interiéri nás viac než čierno-
béžové čalúnenie a sklenená strecha, upú-
tali niektoré lacnejšie materiály. Lacnejšie
na pomery BMW. Túto šedú stránku auta
krátko po usadnutí za volant postrehol aj
Igor Drotár. Viacnásobného majstra Sloven-

ska v automobilových súťažiach i prete-
koch automobilov do vrchu som si pozval,
aby posúdil, do akej miery môže byť SUV
naozaj zábavné. Výrobca totiž X1 takto pre-
zentuje. Igor pritom rozhodne nepatrí medzi
tých, ktorí by si v aute najviac všímali in-

teriérové plasty. Musím však dodať, že
spracovanie jednotlivých detailov nemá
chybu. Nešetrilo sa ani na rôznych praktic-
kých detailoch. Priehradky na odloženie
drobností v predných dverách obsahujú
gumové pásy, ktoré zamedzujú ich pohybu.
V kabíne nájdete viacero odkladacích prie-
činkov. Demontovateľný držiak na fľašu 
v stredovom tuneli využijete iba pri sólovej
jazde. Spolujazdcovi značne zmenšuje
priestor pre ľavú nohu. 
Kabína nie je tesná, ale miesta na rozdáva-
nie v nej niet. Platí to najmä o zadných se-
dadlách. Sklon ich operadiel sa dá síce nas-
taviť, ale dospelí by skôr ocenili viac miesta
na nohy. Batožinový priestor pojme 420 až
1350 l nákladu.
Vpredu je dostatok miesta. Skutočnosť, že
máme česť s "lacným" - Jednotkovým BMW
-pripomína absencia bedrovej opierky.
"Hneď viem, že sedím v BMW," poznamená-
va na úvod Igor Drotár. Okrem polohy sede-
nia rýchlo rozpoznávame aj ďalšie prvky
typické pre mníchovskú značku. Napríklad
stredovú konzolu natočenú na vodiča. Výh-
ľad smerom dozadu obmedzuje úzke zadné
okno. Čiastočne ho nahrádzajú veľké spät-

né zrkadlá. Chvíľu trvá, kým sa Igor naučí
ovládať prevodovku. Manuálny režim šesť-
stupňovej automatiky umožňuje radiť klasic-
ky pákou i páčkami pod volantom. Potiah-
nutím k sebe meníte stupne smerom hore,
od seba dole. Rovnako sa radí aj pákou. Na

rozdiel napríklad od prevodovky PDK v Por-
sche, tu zvíťazil zdravý rozum. 
Kľučkujeme mestom, mierime na okresné
cesty v okolí Žipova. Drotár ich dôverne
pozná, lebo tvoria trať jeho domácej Rely
Prešov. Medzitým dostáva základné infor-
mácie o aute. Pod kapotou máme najsilnej-
ší 2.0 l vznetový štvorvalec. Vďaka sekve-
nčnému prepĺňaniu dvomi turbodúchadla-
mi, keď v nízkych otáčkach pracuje malé 
a vo vyšších veľké turbo, dosahuje výkon
204 k a najvyšší krútiaci moment 400 Nm
v rozsahu 2000 až 2250 ot/min. Počas tes-

tu niekoľkokrát dostávam otázku, či ide
naozaj o dvojliter. Motor udeľuje autu solídnu
dynamiku. Posádku ale otravuje výraznej-
ším hlukom než slabšie verzie. Výrobcom
udávaná priemerná spotreba nafty 6,3 l/
100 km má k realite pomerne ďaleko. V tes-

te si turbodiesel vypýtal 7,3 l, pri dynamic-
kejšej jazde takmer 9 l/100 km. Na zamrz-
nutých cestách rýchlostnej skúšky vypína-
me stabilizačný systém a trakčnú kontrolu.
"Auto nemá tendenciu v pasáži s väčším
počtom zákrut za sebou sa rozhojdať, čo 
o modeloch X3, X5 a X6 celkom neplatí.
Pohon všetkých kolies pracuje výborne, ho-
ci povrch sa stále mení - suchý asfalt, štrk,
ľad... " BMW X1 nie je žiadne pierko. Vo verzii
xDrive28d váži 1.670 kg. "Reálnu hmotnosť
sa mu darí dosť dobre maskovať," dodáva
Drotár. Výrazný podiel na tom má v porov-

naní s ostatnými SUV od BMW nižšie
ležiace ťažisko. "Je to automat... Prevodovka
sa však vyslovene zblázni až v extrémnych
situáciách, do akých ju bežný vodič ani
nedostane," pokračuje Drotár. V automatic-
kom režime radí hladko. 

Auto má po niekoľkých kilome-
troch polosúťažného tempa všet-
kého akurát dosť. "Musíme ho
nechať vychladnúť, lebo už blikajú
kontrolky. Predsa len, je to sério-
vé auto," s úsmevom vystupuje
legenda slovenského i českého
motoristického športu. "Bzdy
však nevädnú, na prekvapenie,
bez problémov stále dosahujú
plný výkon." Niekoľko kilometrov
ešte trvá, kým sa mi podarí zbaviť

ich všadeprítomného štrku.   
Filip Garaj

Snímky: autor

V iac ako nový hranatejší dizajn a dve-
re s klasickými oknami v rámoch
(po Impreze a Foresteri už nikto iné

ani nečakal) zaskočí tradičných zákazníkov
značky veľkosť karosérie. Zo športového
kombíka sa totiž stal dlhý a priestranný
cestný koráb. Konečne, pretože podobne
ako Forester aj Legacy nepotreboval nič tak
akútne ako väčšiu karosériu a dospelé, eu-
rópskym postavám veľkosťou prispôsobe-
né sedadlá. V každom porovnávacom teste
doposiaľ pohorel iba na týchto dvoch ve-
ciach. Karoséria narástla vo všetkých sme-
roch - do dĺžky o 45 mm, do šírky o 50 mm
a do výšky až o 65 mm. Rázvor náprav sa
zväčšil o 41 mm. Vďaka väčšej vnútornej
šírke, dĺžke aj výške sa majitelia predošlého
Legacy budú v interiéri cítiť stratení ako 
v autobuse. V oblasti hláv, nôh aj ramien je
neobvykle veľa miesta na predných aj zad-
ných sedadlách. Na objektívne porovnanie 
s kabínou Mondea  a Superbu by to chcelo
presadnúť z auta do auta, ale prvý kontakt
zanechal veľkorysý dojem, zážitkom z pries-
toru porovnateľný s oboma konkurentmi.
Vzhľadom na povestnú tuhosť karosérie (tá
bola jedným z dôvodov, prečo Legacy sú-
časne s väčšími rozmermi prišiel o bezrá-
mové okná dverí) potešia nízke prahy 
a s nimi spojené ľahšie nastupovanie než do
nemeckých áut.  Rodiny s deťmi zase uvíta-
jú relatívne rovný tvar zadných sedákov 
s minimálnym vyvýšením v strede, na ktoré

sa im budú ľahko upevňovať detské sedač-
ky. Odrasteným deťom a dospelým pasa-
žierom sediacim v strede môže prekážať
pomerne hrubý stredový tunel. Cestovanie
na dvoch krajných sedadlách si ale budú
pochvaľovať, aj vďaka polohovateľným ope-
radlám a mäkkým lakťovým opierkam vo
dverách. Kvalita spracovania interiéru patrí
k tradične silným stránkam Subaru. V tejto
značke máte minimálne dve istoty - auto
vás nikdy nenechá v štichu a zaručene za-
budnete čo je to vŕzganie plastov, či už  pri
jazde po poľnej ceste, alebo v arktických
mrazoch. Na použitých materiáloch vidieť 
a cítiť, že výrobca pripisuje tomuto modelu
rovnakú dôležitosť ako vlajkovej lodi Tribe-
ca. Ergonómia pracoviska vodiča je v po-
riadku. Vyzerá funkčne, volant má jednodu-
chý, ale veľkosťou a hrúbkou venca ideálny
tvar. Úžitok má prednosť pred efektom aj 
v iných oblastiach. Napríklad v rozmiestnení
a veľkosti odkladacích priestorov i zafarbení
prístrojového panelu. Na rozdiel od Imprezy
a Forestera výrobca upustil od pestrých
prístrojov svietiacich ako Jukebox. Klasickú

ručnú brzdu nahradila už v štandardnej vý-
bave elektronická. Aktivuje sa tlačidlom vľa-
vo vedľa volantu, kde sa nachádza aj ovlá-
dač asistenta pre rozjazd do kopca. Ba-
tožinový priestor sa zdá byť na pohľad rov-
nako veľký ako v Mondeu, ale skutočnosť je

iná. Kvôli zadnému diferenciálu je očividne
plytkejší a navyše o časť objemu ho oberajú
aj vnútorné blatníky zadných kolies zasahu-
júce hlbšie dovnútra. Náskoku Mondea 68 l
tak nie je dôvod neveriť - aspoň kým oba
kufre nenaplníme tou istou batožinou v rám-
ci porovnávacieho testu. Na sklápaní zad-
ných sedadiel je atraktívna jednoduchosť
mechanizmu. Potiahnutím tiahla cez otvore-

ný kufor, alebo zvnútra operadlo samočinne
spadne do jednej roviny s podlahou ba-
tožinového priestoru. 
Na technickom základe sa nič nezmenilo.
Krútiaci moment motora sa permanentne
delí medzi obe nápravy v pomere 50:50 
s viskóznym stredovým diferenciálom, v prí-
pade potreby schopným poslať výkon tam,
kde je najviac žiadaný. Vďaka tomu si
zachováva skvelú trakciu na akomkoľvek
povrchu, čo najviac využijete na snehu. Pri
jazde po diaľnici sa nemusíte šuchtať v pra-
vom pruhu zo strachu, aby vás viac snehu
vľavo nerozhádzalo, ale bez obáv môžete
rozrážať stopu na čele rýchlejších áut. Veľká

karoséria ubrala Legacy z obratnosti, no
napriek tomu ostáva v porovnaní s konku-
renciou nadpriemerne ovládateľný a prí-
kladne stabilný. Najsilnejší zážitok sprostred-
kuje pokrok v kvalite jazdy. Legacy sa nesie
po ceste lahodne a mäkko, akoby podvo-
zok testovanej verzie Sport nemal so svojím
názvom nič spoločné. Čarovné na
tomto pružení s tlmičmi Bilstein pritom

je, že hoci každú nerovnosť odpružia až ne-
uveriteľne mäkko a kultivovane, vozidlo sa 
v pozdĺžnom smere nikdy prehnane neroz-
hojdá. Karoséria sa v zákrutách ľúbi nakloniť
a zadok pri ubratí plynu ustreliť do driftu, ale
vďaka pohonu 4x4 a rýchlemu akcelerátoru
vodič auto ľahko zrovná. Nepoznám iné au-
to v tomto v segmente, ktoré by vedelo tak
bravúrne a v prospech vodiča spojiť kom-
fort s dynamikou. Navyše pri palivovej spot-
rebe 6,0 l/100 km bežným pokojným tem-
pom, resp.7,2 l/100 km pri športovom štýle
jazdy. Pozor! Píšem o veľkom rodinnom
kombi s permanentným pohonom 4x4!
Viacerí priatelia sa ma počas testu pýtali, či

výkon 150 k na tak veľké auto stačí. Určite
áno, dokonca s prehľadom. Naftový dvojliter
typu boxer je stále jedným z najčipernejších,
najkultivovanejších a najúspornejších moto-
rov svojho druhu v tejto objemovej triede.      

Michal Karpat
Snímky: Rastislav Chvála

Rely jazdec za volantom športovo-úžitkového vozidla s auto-
matickou prevodovkou na trati rýchlostnej skúšky. Mohlo by
sa zdať, že takáto kombinácia bude nepríjemná pre obe 
strany, auto i vodiča. Zdanie však tentokrát trochu klame... 

Subaru Legacy 2.0D
Touring Wagon

"Vzhľadom na to, že ide o SUV 
a ešte k tomu s automatom, jazdí
veľmi pekne a zábavne. Viem si ho
predstaviť ako moje tréningové au-
to," vyriekol resumé Igor Drotár. 
BMW X1 ponúka techniku Trojkové-
ho radu zabalenú v "Jednotke". To-
mu zodpovedajú materiály v interiéri
aj odhlučnenie motora. Komfort jaz-
dy obmedzujú pneumatiky run-flat 
a tvrdšie naladené pruženie. Viac
ako priestrannosťou interiéru poteší
najmenšie "X" jazdnými vlastnosťami.

Kúpiť či nekúpiť?

Motor 23d 
Zdvihový objem [cm3]  1995
Výkon [kW/k] 150/204
pri otáčkach [1/min] 4400
Krútiaci moment [Nm] 400
pri otáčkach [1/min] 2000-2250
Maximálna rýchlosť [km/h] 205
Zrýchlenie z 0 na 100 km/h [s] 7,3
Nameraná spotreba [l/100 km] 7,3
Emisie CO2 [g/km] 167
Objem batožinového priestoru [l] 420-1350
Cena modelu od [   ] 36.050

Počas viac ako 2000 km, ktoré
som najazdil v priebehu týždňa si
ma nové Legacy úplne získalo. Až
sa odvážim tvrdiť, že momentálne
nie je na trhu veľké rodinné kombi
v tejto cenovej kategórii, ktoré by
bolo také lahodné na dlhé trasy 
a zábavné súčasne. Mojimi favorit-
mi boli doposiaľ Ford Mondeo kom-
bi a Škoda Superb Combi. Od dneš-
ného dňa sa pred nich posúva Su-
baru Legacy, ktoré by som si kúpil
hneď zajtra. Ale ešte chvíľu počkám
na porovnávací test tejto trojky, le-
bo iné je presadnúť z auta do auta
ako hodnotiť s odstupom času.  

Kúpiť či nekúpiť?

Motor 2.0D 
Zdvihový objem [cm3]  1998
Výkon [kW/k] 110/150
pri otáčkach [1/min] 3600
Krútiaci moment [Nm] 350
pri otáčkach [1/min] 1800-2400
Maximálna rýchlosť [km/h] 203
Zrýchlenie z 0 na 100 km/h [s] 9,6
Nameraná spotreba [l/100 km] 6,0 - 7,2
Emisie CO2 [g/km] 168
Objem batožinového priestoru [l] 486/1726
Cena modelu od [   ] 33.490

Zábavné SUV?

BMW X1 xDrive23d

Palubnú dosku charakterizujú známe tvary a pre-
pracované detaily. Fakt, že ide o "Jednotkové"
BMW prezrádzajú menej kvalitné materiály.

Batožinový priestor obsahuje gumené pásy
slúžiace na zafixovanie prevážaných predme-
tov. Pod podlahou je priehradkový organizér.

Pozícia za volantom
nemá chybu. 

Zadnej časti by pros-
pelo niekoľko centimet-
rov navrch pre nohy.

Zlepšil priestor a komfort

Keď som prvýkrát videl nové Legacy na snímkach, mal som chuť dizajnérom dolámať
ruky. Živý kontakt s autom môj názor radikálne zmenil. V reáli vyzerá totiž podstatne
lepšie - ostro a dynamicky ako od Subaru očakávam. Zároveň je však elegantný 
a reprezentatívny, aby oslovil ešte širšie publikum než doposiaľ. Kvôli tomu tiež narástol
a prichádza s komfortom a priestorom, ktorý mu dáva veľké šance uspieť aj v konku-
rencii s najlepšími v segmente ako Ford Mondeo kombi či Škoda Superb Combi. 

Kokpit zaujme prémiovejším štýlom aj ma-
teriálmi v porovnaní s predchodcom. Volant
má jednoduchý, ale veľmi krásny tvar. 

Kombinácia šedej s bielou a k tomu
chrómové lemy prístrojov - elegantné
a príjemné pre oči. 

Klasickú
ručnú
brzdu
nahradila
štandard-
ne mon-
tovaná
elektro-
nická. 

Objem 
486 l patrí
k lepším 
v segmen-
te. Pod
podlahou
sú ešte dva
odkladacie
boxy. 


